
ATA Nº 014/2021 
 
 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos cinco (05) dias do mês de julho de dois mil e 

vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores 

ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), BERENICE 

BASSORICI (MDB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI M. 

SARTOR TAUFFER (PMDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), JOÃO 

CARLOS GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON 

LORENZETTI (MDB) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a décima terceira 

sessão ordinária do ano de 2021. O Senhor Presidente Ildo Antonio Fiorentin 

em nome de Deus deu por aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou a 

leitura da ata. Após sua leitura, a mesma foi posta em discussão, ninguém se 

manifestando foi submetida à votação, tendo sido APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Ato contínuo foram apresentadas as correspondências que 

constou: 1) Ofício 111/2021 encaminhado pelo Poder Executivo em resposta 

ao requerimento de disponibilização do nome da(s) comunidade(s) que está 

sendo paga a água, bem como a motivação. 2) Ofício 112/2021 encaminhado 

pelo Poder Executivo, encaminhando projetos de Lei n° 027, 028 e 029/2021 

para apreciação. 3) Ofício 110/2021 encaminhado pelo Poder Executivo em 

resposta ao requerimento de melhorias na iluminação pública da rua Pinheiro 

Machado. 4) Ofício 109/2021 encaminhado pelo Poder Executivo em resposta 

ao requerimento de planilhas de abastecimento, lotação dos veículos Cobalt e 

Strada e outros esclarecimentos. Requerimentos: 1) Requerimento 

encaminhado pelo VereadorGiovani Marcelo Sartor Tauffer requerendo que 

seja estudada a possibilidade de instalação de uma lombada (redutor de 

velocidade) na rua 25 de março. Apreciação do regime de urgência relativo 

ao 1) Projeto de Lei nº 029/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Depois 

de apresentado o Regime de Urgência, o mesmo foi posto em discussão, 

ninguém se manifestando, posto em votação o regime de urgência, tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Ordem do Dia: Foi apreciado o Projeto de 

Lei nº 023/2021 que ESTABELECE A FAIXA DE DOMÍNIO E A PISTA DE 

ROLAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS DO INTERIOR DO MUNICÍPIO 

DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto 

em discussão, sendo que o vereador VALDICIR BOGGIO pediu vista ao 

projeto. Foi apreciado o Projeto de Lei nº 028/2021 que AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ASSUMIR RESPONSABILIDADE FINANCEIRA COM 

ENCARGOS DE REGULARIZAÇÃO FISCAL DE ENTIDADES SEM FINS 

LUCRATIVOS LOCALIZADAS NO MUNICIPIO DE UNIÃO DA SERRA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, sendo que o 

vereador GERSON UMBERTO CHIODI se manifestou dizendo ser um projeto 



que todos os anos é encaminhado, salientou que em todas as demais vezes 

era solicitado para que acrescentassem as duas escolas, algo que desta vez foi 

acrescentado, se colocou favorável e diz ser algo de muita importância. LUIZ 

MATEUS CENCI também se manifestou dizendo ter gostado do fato de terem 

acrescentado as escolas, pois em seu mandato como prefeito tinham 

dificuldade de ajudar as escolas por este motivo, se manifestou também quanto 

ter o nome do Capitel da Nossa Senhora da Juventude, se coloca favorável, 

porém deve-se verificar legalmente pelo fato de estar localizada em outro 

município. Ato contínuo, colocado projeto em votação tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 2) Projeto de Lei nº 029/2021 que AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, ninguém se manifestando, 

colocado projeto em votação tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Explicações pessoais: Robson Lorenzetti Vereador da Bancada do PSD, 

com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou se manifestando 

quanto ao projeto para a contratação de operador de máquinas que haviam 

ficado algumas dúvidas, que até o momento não foi contratado, o motivo é de 

no edital não estar solicitando cursos práticos, estão elaborando o mesmo. Se 

manifestou também quanto a faixa de domínio nas estradas, diz na sua opinião 

ser favorável pelo motivo de saber que em nossas estradas temos muitas 

máquinas pesadas que transitam e em alguns lugares acabam tendo 

dificuldade para a passagem. Parabenizou a administração pela iniciativa da 

solução da água da comunidade do São Braz. Salientou também quanto a 

campanha feita pelo Banco Sicredi em arrecadação de alimentos, pediu para 

quem puder ajudar, estes alimentos serão distribuídos em nosso município. II) 

João Carlos Gheller Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, 

após saudar os presentes, iniciou solicitando que seja resolvida a questão da 

estrada da comunidade do Monte Forte e Baldissera, solicitou para que seja 

mantida em condições de trafegabilidade, diz também não ver máquinas nas 

estradas. III) Luiz Mateus Cenci Vereador da Bancada do PT, com assento 

nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou parabenizando a administração 

por terem iniciado a rede da água da comunidade São Braz, diz também 

esperar que todos os moradores da comunidade sejam beneficiados, se 

manifestou também quanto ao contrato de operador de máquinas, diz não ter 

entendido o que o colega vereador Robson Lorenzetti explicou, diz achar que 

isto é desculpa, pois quando o projeto foi baixado para estudo o colega 

vereador Loreni Bertoldi chegou a dizer que se um agricultor fosse pedir 

máquinas para o prefeito, o prefeito iria responder que os vereadores não 

haviam aprovado o projeto, o projeto ficou baixado por quinze dias e foi 

aprovado juntamente com outros cargos, porém demoraram para abrir o edital 

e após aberto mais trinta dias. Diz achar que a administração deve uma 

explicação a respeito deste cargo. Salientou também que neste período 

passaram pela Casa em torno de quinze cargos e todos foram aprovados, 

sendo que todos os cargos vieram com a mesma justificativa, sendo ela pelo 



motivo de o município não poder realizar o concurso. Salientou também quanto 

aos micro ônibus, diz haver muitas queixas de pais a respeito das condições 

que andam os mesmos, solicitou a administração para que seja dada uma 

atenção especial a manutenção dos mesmos. Se manifestou também quanto 

aos requerimentos, o requerimento feito pelo vereador Giovani Marcelo Sartor 

Tauffer, após ter feito o mesmo no dia seguinte já estavam fazendo a 

instalação, salientou ser o único requerimento que foi atendido no ano de 2021 

encaminhado pela Câmara de Vereadores, diz esperar que a administração 

comece a atender os pedidos dos demais vereadores. Solicitou ao assessor 

jurídico para entrar com um mandato de segurança para conseguir os nomes 

das pessoas que foi solicitado. IV) Gerson Umberto Chiodi Vereador da 

Bancada do MDB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou 

parabenizando a administração pelo poço artesiano que esta em andamento na 

comunidade São Braz, esclareceu que em conversa com o prefeito pela parte 

da manhã, haverá apenas uma família que não irá ser beneficiada, pelo motivo 

da altitude do local onde ele mora e a distancia, porém até o final do ano tem 

mais um poço para ser construído. Se manifestou também quanto ao edital 

para operador de máquinas o motivo pelo qual foi revogado é terem esquecido 

de por a prática, sendo uma falha da administração, onde a mesma está sendo 

corrigida. Salientou quanto ao assunto do secretários irem para casa com o 

carro, diz felizmente ou infelizmente em todas as administrações todos os 

secretários faziam isto. V) Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina Vereadora 

da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, 

iniciou dizendo estar munito feliz pelo poço da comunidade São Braz, por ser 

algo que foi solicitado pelos vereadores, e se diz saber da necessidade. Se 

manifestou também quanto a faixa de domínio, diz quanto ao pedido de vista 

do colega vereador para estudo, pelo motivo de estudar a possibilidade de uma 

emenda, diz saber da importância de uma legislação para o município, porém 

os vereadores tem que ter o cuidado de não acabar prejudicando alguma 

pessoa. Salientou também quanto ao uso dos carros pelos secretários, diz que 

em seu ponto de vista o carro tem que ser usado no trabalho, e se for algo 

legal que se continue fazendo, porém deve estar sendo amparado por alguma 

lei. VI) Giovani Marcelo Sartor Tauffer Vereador da Bancada do MDB, com 

assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou se manifestando quanto 

ao requerimento em que o colega vereador Luiz Mateus Cenci colocou, diz ter 

sido um pedido de um morador, diz também que se soubesse que iria ser feito 

no dia seguinte não o teria feito. Parabenizou a administração pelo poço da 

comunidade São Braz. VII) Ildo Antônio Fiorentin Vereador da Bancada do 

PT, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou reforçando o 

pedido a administração a respeito do programa do calcário, pois estamos 

chegando na época do plantio novamente e ainda não temos o programa em 

aberto. Salientou que na última sessão havia comentado a respeito das horas 

de mecânicos utilizadas de maneira terceirizadas, diz salientar novamente ser 

favorável a prefeitura fazer os concertos no parque de máquinas, sendo que 



pode ser economizado muito dinheiro de mão de obra. Reforçou novamente o 

pedido já feito de horas de silagem para o secretário da agricultura, onde não 

obtivemos resposta. Se manifestou também quanto ao ginásio de esportes, 

para a administração pensar e abrir o mesmo para que a juventude possa 

usufruir. Ninguém mais se manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, 

finalizou a sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos 

demais presentes, convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada na data de 19 de julho do corrente ano, às 13 h 30 

min na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou 

que se compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, 

segue assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores. 

 


